
 

 

 

 

Fl. 01 (27ª Sessão Ordinária) 

ATA Nº. 2.084/2019 – DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 25.11.2019. Aos vinte 

e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e treze minutos (19h13min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante 

da Bancada do DEM; Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB; Giovani Moacir Diesel, Érico 

Pimentel Nogueira, Jair Luiz Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, 

Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; e Vagner Oliveira, integrante da Bancada 

Republicano; Ademar Zeni integrante da bancada do PSB e Pedro Henrique dos Reis, integrante da 

bancada do PSD. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão, e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.082/19 

(sessão    ordinária): Aprovada por unanimidade. E DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.083/2019 

(sessão solene): Aprovada por sete (7) votos favoráveis e três (3) abstenções.  Em seguida o 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

136/19 expedido para o Executivo, encaminhando matéria da Sessão Ordinária do dia 18 de 

novembro. Ofício n° 137/19 expedido para Imprensa encaminhando o material da Sessão Ordinária 

do dia 18 de novembro para divulgação. Ofício nº 138/19 expedido para o executivo convidando o 

servidor Ari Ramos Roque e do assessor técnico Nelson Nicolodi para participar da sessão ordinária 

do dia 25/11/2019. Ofício circ. nº 139/2019 expedido para o Executivo e Secretaria de Saúde 

convidando para participar da sessão ordinária do dia 25/11/19 em homenagem as Agentes 

Comunitárias de Saúde. Na sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº071/2019 recebido do CPERS/Sindicato, 

solicitando espaço para fala na Sessão Ordinária do dia 25/11/2019. Ofício nº 321 recebido do 

executivo resposta do Pedido de Informação nº 020/2019. Ofício recebido do Tribunal de Contas 

sobre a Prestação de Contas do Executivo referente ao ano 2018. Baixar para Comissão de Finanças 

e Orçamento. Convite da Ascamaja para reunião dia 06/12/19, as 19hs na Câmara de Vereadores de 

Quinze de Novembro. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 196/2019: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, da bancada do MDB:  Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, providencie uma operação “Tapa Buracos” na Rua Getúlio Vargas, em frente à 

empresa Geatel, tendo em vista que há vários pontos apresentando buracos, dificultando o trânsito 

de veículos, e gerando diversos transtornos. Justificativa: A rua citada está em estado crítico, 

podendo ocasionar danos a veículos e oferecer riscos aos pedestres. Cabe salientar que em frente 

tem uma empresa que possui uma grande frota de veículos que trafegam com muita frequência no 

local, e também a seguinte rua é trajeto de saída dos pais que pegam seus alunos no colégio sinodal. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 197/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie a pintura das faixas de 

segurança na cidade, pois estão praticamente apagadas, dificultando a visualização por parte dos 

motoristas e pedestres, principalmente nos dias de chuva e no turno da noite. Justificativa: A 

seguinte indicação tem em vista a segurança pública do município, no intuito de diminuir os riscos 

de acidentes em que o Município até poderá ser responsabilizado, sendo que a seguinte solicitação 

já foi feita em outras oportunidades. Cabe salientar, que estamos nos aproximando das datas festivas  
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de Natal e Ano Novo, as quais, circulam um grande número de pessoas nas vias públicas de nossa  

cidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 198/2019: O vereador ADEMAR ZENI, da bancada do 

PSB: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de implantar rotatórias nos cruzamentos 

considerados mais críticos, incluindo a substituição das sinaleiras hoje existentes. Justificativa: 

Outros municípios já estão adotando as rotatórias como forma de permitir o melhor fluxo do 

transito, ideia que pode ser implantada na nossa cidade. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 024/2019: O vereador LEONARDO FIOR, da bancada do PTB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, informe porque não foi executada a colocação 

das câmeras de vídeo monitoramento no interior do município, assim como a quadra de areia do 

Santo Antônio do Bom Retiro, incluídos através deste vereador no orçamento de 2019. Do mesmo 

modo, informe se a dotação orçamentária foi reduzida, e em caso afirmativo, aonde foi 

suplementada. HOMENAGEM AS AGENTES COMUNITÁRIAS DE SAÚDE, EM 

ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO Nº 036/2019. De imediato o Presidente convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora a Sra. Salete Zeni, representando todas as Agentes de Saúde Em 

seguida pediu para que o Secretário fizesse a leitura do Requerimento n° 036/2019, de autoria dos 

vereadores Silvestre A. Rebelato (MDB), Lair Lagemann (MDB), Patricia Sandri (DEM) e Oneide 

Neuland (DEM), o qual foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia 14 de outubro do 

corrente ano. E posteriormente que fosse feita a leitura do histórico (anexo). O presidente também 

pediu para que o secretário fizesse a leitura do texto do texto do quadro de Homenagem: 

PREZADAS AGENTES COMUNITÁRIAS DE SAÚDE DE IBIRUBÁ: A Câmara Municipal 

de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar esta justa e merecida homenagem as Agentes de 

Saúde do nosso município, pela passagem do DIA DO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE, 

comemorado dia 10 de julho, conforme a Lei Municipal nº 2.211/2009, e no dia 04 de outubro, 

conforme Lei Federal nº 11.585/2007. Registramos nossa gratidão e reconhecimento pelos 

relevantes serviços prestados em prol da saúde da comunidade ibirubense. Ibirubá (RS), 25 de 

novembro de 2019. Assinado pelo Ver. Dácio A. Moraes – Presidente, pelo Ver. Vagner Oliveira 

– Secretário, e pelos proponentes: Ver. Lair Lagemann, Silvestre Antônio Rebelato, Oneide 

Neuland e Patricia Sandri.  Dando continuidade o Presidente convidou os proponentes: Ver. 

Silvestre Antônio Rebelato e Vereadora Patricia Sandri para que juntos fizessem a entrega do 

quadro de homenagem à Sra. Salete Zeni, representando as Agentes de Saúde. Na sequencia o 

Presidente anunciou o início das Manifestações:  O Ver. Silvestre A. Rebelato: Cumprimentou a 

todos, parabenizou o vereador Lair Lagemann pela ideia da homenagem. Disse que as agentes de 

saúde estão tendo um reconhecimento que muitas vezes não tem. Disse que fazem um trabalho 

extraordinário. Disse que a esposa médica Mirian tem muita gratidão pelo trabalho das agentes de 

saúde. Deixa um abraço de reconhecimento as agentes pelo trabalho desenvolvido. A vereadora 

Patrícia Sandri: Cumprimentou a todos, parabenizou as agentes de saúde pelo profissionalismo, 

disse que levam cidadania para os lares do município, isso é muito nobre. Disse que as agentes 

fazem um trabalho exemplar, digníssimo, deu os parabéns e agradeceu. Presidente convidou a Sra. 

Salete Zeni, representando as agentes comunitárias de saúde: Cumprimentou a todos, disse que 

conhece a todas as pessoas na área que trabalha. Disse que o trabalho é árduo, mas gratificante, que 

atua há 23 anos como Agente de Saúde.  Disse que o trabalho é de muita responsabilidade. Ibirubá 

tem um povo maravilhoso. Disse que a homenagem foi em boa hora, no fim do ano, quando estão 

cansadas e dá um novo ânimo. Deu os parabéns para as demais colegas. O Ver. Giovani Moacir 

Diesel: Cumprimentou a todos, parabenizou os proponentes da homenagem. Disse que por duas 

vezes trabalhou como secretário de saúde e trabalhou junto com as agentes de saúde. Disse que 

acredita muito nesse programa do governo Federal, que deu certo em todos os municípios do Brasil. 

Homenagem justa e guardem junto do coração, pois são merecedoras desse prêmio.  Fala em nome 
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da bancada do PP. Deu os parabéns para todos. O ver.  VAGNER OLIVEIRA: Cumprimentou a 

todos, disse que é uma alegria em ver a casa cheia. Disse que é uma justa homenagem as agentes,  

mencionou Marli Garmatz e Dona Lucia, disse que estas duas estão acompanhando o crescimento 

dos filhos. Disse que fazem um trabalho de excelência. Parabenizou as agentes pela homenagem e 

que continuem trabalhando pela comunidade. O ver. LEONARDO FIOR: Cumprimentou a todos, 

a representante das agentes, Salete Zeni, em especial as agentes nessa noite histórica e disse que 

honra poder participar desta homenagem. Disse que as agentes fazem um trabalho belíssimo. 

Parabenizou as 38 agentes de saúde e que elas fazem a história da saúde no município. Deixou um 

abraço para todos. O Ver. DÁCIO AZEVEDO MOARES: Cumprimentou a todos, vereadores 

(as), comunidade. Disse que vivemos numa comunidade em elos, todos importantes, disse que o 

trabalho das agentes é muito importante, a percepção dos olhares das agentes de saúde. A Câmara 

faz essa homenagem para os agentes pelo reconhecimento do trabalho, deixou um abraço e muito 

obrigado pelo trabalho exercido.  Em seguida reabriu a sessão e deu continuidade a ordem do dia. 

PARTICIPAÇÃO DO CPERS/SINDICATO: O presidente pediu para o representante do CPERS 

fazer o uso da palavra: GABRIEL SCHAFFER: Cumprimentou a todos professores, alunos 

vereadores, funcionários de escolas. Iniciou falando que os alunos vão perder a oportunidade de ter 

uma boa escola. Disse que é uma maneira de expressar como que ele e os professores estão se 

sentindo com essa reforma. São cinco (5) anos de parcelamentos e atrasos de salários e com esse 

pacote do governo vai destruir a escola pública. Disse que uma aluna da escola, conseguiu uma 

vaga no Instituto Federal em Panambi, e disse que até quando ela vai poder estudar num Instituto 

público que está sendo ameaçado com esse pacote do governo. Disse que agradece pelo espaço e o 

apoio desta Casa Legislativa, e que a escola, a categoria precisa deste apoio. VERA RIUS: 

Cumprimentou a todos, deu boa noite aos vereadores e professoras. Disse que é professora 

aposentada, que não existia computador na sua época, e que fez um cartaz para explicar o que vai 

acontecer com os professores. Explicou que o salário básico para quem entra no magistério é de 

seiscentos e trinta e três reais (633,00, o Estado paga o completivo por volta de trezentos reais 

(300,00). Explicou como o pacote de medidas vai afetar os professores, e estão sem aumentos a seis 

(6) anos. Falou para os vereadores (as) conversar com seus deputados para não aprovarem esse 

pacote de medidas. MARLEIDE BREINTEBCH: Deu boa noite a todos, iniciou falando do 

pacote de medidas do governo, como gestora de escola a cinco (5) anos. Disse que precisa falar do 

desmonte que o governo está fazendo na Educação. Disse que a classe política, hoje está com ideias 

bastante hipócritas, porque no momento do palanque a educação é tudo, os professores servem para 

darem o voto, depois que se elegem esquecem dos professores, esquecem que precisaram das 

escolas e que os filhos também precisam. Disse que Ibirubá tem sem escolas de qualidade porque a 

comunidade apoia a causa da educação e trabalha por ela. Disse que a escola pública de qualidade 

não é mais possível sustentar. O governo, nesses cinco (5) anos, inventam e criam projetos que na 

prática não funcionam se não tiverem professores e funcionários. Mencionou uma verba que veio 

do BIRD, correram atrás de tudo para ter uma rede elétrica. Disse que foi atrás de tudo, projetos 

foram e voltaram, e dia 31/05/19 se não fosse gasto a verba ia ser recolhida. Revelou os valores 

recebidos do governo para gastar com a manutenção da escola, reformas, alimentação, compra de 

móveis. Essa degradação da escola pública começou faz tempo. Mencionou que aqui em Ibirubá 

tem educação de qualidade, todas as escolas estão trabalhando, pois não aderiram à greve em 

respeito à comunidade que apoia. Ressaltou que esse mês ganhou setecentos reais (700,000). Pede 

que os vereadores falem com seus deputados. Pede com muito aperto no coração, vendo a escola 

pública cada vez melhor, não se terminar. Disse que como vai pedir para um professor dar o melhor, 

para dar uma aula? Disse que esse é um pedido de coração a todos. Agradeceu e deu boa noite. 

ILMAR BRUNE: Deu boa noite a todos. Iniciou falando que o governador está fazendo com a  
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classe dos professores e funcionários é uma vergonha. Relatou sobre o pacote de medidas do 

governador Eduardo Leite. Apresentou as medidas do pacote para professores. Pede aos vereadores  

que os apõem a classe dos professores. O presidente pediu se algum vereador queria fazer sua 

manifestação: VAGNER OLIVEIRA: Cumprimentou a todos, a plateia, as professoras, disse que 

tem professoras sentadas que foram professora dele. Disse que são guerreiras e que se não fossem 

os professores ninguém estaria aqui e que fazem toda a diferença na vida das pessoas. Senão tem 

educação, não tem saúde, não tem profissional, não tem trabalho, não tem família. Deu os parabéns 

para os professores e disse que podem contar com o seu apoio. ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA: 

Cumprimentou a todos, disse que não tem como aceitar a situação e se unir a classe para fazer a 

moção de repúdio ao pacote de medidas. Disse porque os deputados, governadores não recebem 

setecentos (700,00) de salário? Será que conseguiriam sobreviver? Disse que apoia a causa e que 

podem contar com seu apoio. Agradeceu. SILVESTRE ANTONIO REBELATO: Cumprimentou 

todos os professores. Citou o professor Gabriel pela liderança que brilha. Disse que não vai fazer 

um discurso e sim falar atitudes que tomou. Disse que esteve em Porto Alegre a quinze (15) dias 

atrás e esteve no gabinete do deputado que votou e falou para ele se o deputado votar nesta medida, 

que não venha para o município de Ibirubá. Solicitou para a Câmara, buscar o projeto e ler. Ligou 

para a Assembleia Legislativa e o projeto vai ser votado dia dezessete de dezembro. Disse que 

semana que vem está em Porto Alegre e voltará ao gabinete do deputado para conversar. 

Mencionou a diretora Marleide, e falou para ela que se encarrega de trazer a pessoa responsável da 

RGE para Ibirubá. Cada professor e professora tem uma história para contar, e quem vai pagar por 

tudo isto são nossos filhos. Disse que quem está sofrendo também por atrasos de salários também á 

a Brigada Militar, Policiais e servidores do estado, todos estão vivendo este drama. Falou aos 

professores para ficarem tranquilos, que esta Casa vai apoiá-las. Disse que com certeza haverá uma 

modificação no projeto, e que precisa mesmo de uma mobilização e deu os parabéns por não 

aderirem a greve, e com isso ganham a população. Agradeceu. ADEMAR ZENI: Cumprimentou a 

todos. Disse que ficou atendo a explanação da diretora Marleide e ficou estarrecido, e que tem 

coisas inadmissíveis que está acontecendo. Relatou que foi estudante e grevista, e o jeito que os 

professores estão sendo tratados, estão corretíssimos em reclamar dos salários atrasados. Disse que 

não vê outra saída a não ser aderir à greve, até aceitarem o que reivindicam, se a votação é dia 17/12 

e se não resolverem nada, os pais dos alunos vão tenque entender a situação e infelizmente o 

próximo passo é a greve. Disse que podem contar com seu apoio. JAIR SCORTEGAGNA: 

Cumprimentou a todos, professores e comunidade. Disse que quer ressaltar algumas coisas. O 

governo estadual no comando, todo governo tem prioridades, e esse governador invés de tirar os 

subsídios das empresas, descontam na folha dos professores. Essa situação nos deixam 

envergonhados, os nossos professores sofrem, e toda a classe que trabalha no Estado. Disse que já 

conversaram com deputados do mesmo partido para ver a situação, mas sem a mobilização para 

entrar na guerra, não há outra solução que não seja a greve. Isso vai fazer com que o governo 

repense. Disse aos professores que podem contar com o apoio dele e agradeceu. GIOVANI 

MOACIR DIESEL: Cumprimentou a todos, os professores. Disse que como vereador do 

Município se coloca à disposição dos professores para falar com os deputados do Partido PP eleitos. 

Mencionou que a classe dos professores vem sendo historicamente prejudicada, porque tem uma 

professora em casa e também recebeu setecentos reais (700,00). Disse que é uma sucessão de erros 

ao longo de seis (6) governos, por que é uma classe que tem muitos professores trabalhando com 

louvor e salário injusto. Disse que se coloca à disposição de todos. LEONARDO FIOR: 

Cumprimentou a todos. Disse que a situação do professor é lamentável. Relatou que a esposa foi 

professora e que sofreu também com esses injustos salários, e que também sente muito por tudo  
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isso. Pensa em todas as crianças, que finda o ano e podem adentrar em janeiro com aulas. Apoia as 

manifestações, e disse que vai cobrar dos deputados do PTB. Deixou um abraço e que podem contar 

com ele. PATRICIA SANDRI: Cumprimentou a todos, em especial as que foram suas professoras:  

Lori, Carmem, Doraci e Bete. Disse que a luta das professoras, mas quem perde infelizmente é a 

comunidade, pais e alunos. Disse que apoia a greve, em respeito as professoras e está à disposição. 

ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA: Deu boa noite a todos aos professores, disse que como 

vereador fará o possível para falar com os deputados para votarem contra esse projeto. É uma falta 

de respeito do governador para com a classe. Deu os parabéns pela reinvindicação e por estarem de 

greve ainda, e falou que pode contar com o seu apoio. PEDRO HENRIQUE DOS REIS: 

Cumprimentou a todos, professores e alunos e disse que fica indignado com o que está acontecendo 

com os professores. Disse que a profissão é majestosa e que tem o total apoio dos vereadores. 

Deixou um abraço a todos. DACIO AZEVEDO MORAES: Cumprimentou a todos, plateia, 

professores. Disse que também foi professor e que se orgulha muito. Disse que vão realizar uma 

moção para mandar as todas a s estâncias possíveis Ascamaja, Câmara Federal, Assembleia 

Legislativa. Falou de um dos itens que está no pacote de medidas. Esse parcelamento resulta nos 

juros do cartão de crédito, resulta na inadimplência dos professores. A questão da greve é o único 

instrumento, pela necessidade, pois são pessoas de caráter e dignidade e que ela seja construída e 

que entre no diálogo com os pais de alunos. Disse que como vereador, tem uma grande 

representatividade, na construção de uma saciedade. Disse que respeita cada um e se solidariza com 

a situação dos professores e está casa estará sempre aberta para discutir assuntos e agradeceu. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o próximo item do dia. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 016/2019, de autoria do vereador Vagner Oliveira. (Concede o 

Título de “Cidadão Ibirubense” ao Dr. Sérgio Perdigão da Rocha). Baixado para Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. A vereadora Patrícia falou que seria a relatora. LEITURA 

DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2019, 

de autoria do vereador Giovani Moacir Diesel. (Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação da 

caderneta de vacinação atualizada no ato da matrícula e rematrícula, em escolas públicas e 

particulares do Município de Ibirubá). Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2019. (Autoriza o Município de Ibirubá a investir 

recursos próprios na execução de projetos de canalização de cursos d´água naturais localizados na 

zona urbana). Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último 

item da ordem do dia, em um espaço máximo de seis minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA:  DÁCIO AZEVEDO 

MORAES DO PT: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que na noite houve um acolhimento 

da comunidade, no qual ocorreu uma homenagem às agentes de saúde, ressaltou a importância dos 

trabalhos prestados pelas mesmas.  Falou da presença do CPERS, representado pelos professores da 

rede estadual do município, onde foram ouvidos suas manifestações e relatos diante das 

dificuldades do possível projeto proposto pelo atual governador. Lamentou o fato dos professores 

não serem devidamente reconhecidos, os baixos salários e parcelamento.  Disse que será 

encaminhada a moção de apoio aos professores, contra o pacote de medidas proposto, aprovada por 

unanimidade a todas as instâncias politicas possíveis. Pediu aos pais e comunidade de Ibirubá que 

tenham reconhecimento aos trabalhos prestados pelos professores. Encerrou dizendo se solidarizar 

pela situação.  ADEMAR ZENI DO PSB: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que entrou 

hoje com uma indicação sugerindo a retirada das sinaleiras do município e substituir por rotatórias, 

na Mauá e General Osório, onde existe um fluxo maior de carros. Disse que em cidades vizinhas 

onde ocorreu a troca houve resultados positivos. Também sugeriu que ocorram modificações na rua 

próxima a Asfuca, para que facilite o transito e diminua os riscos de acidente. Encerrou 



 

 

 

 

Fl. 06 (27ª Sessão Ordinária) 

agradecendo. PEDRO HENRIQUE DOS REIS DO PSD: Cumprimentou a todos os presentes e 

ouvintes. Disse ser uma satisfação fazer parte da noite, da homenagem as agentes de saúde que com 

êxito e dedicação realizam seus trabalhos. Falou dos professores presentes e das suas reivindicações 

referentes às condições de trabalho e parcelamento de salários, agradeceu aos mesmos pelo trabalho  

tão necessário.  Agradeceu novamente aos presentes. Falou do projeto de lei aprovado na noite no 

valor de R$150mil. Disse que apesar do curto período do seu mandato, irá junto com o vereador 

Silvestre, encaminhar um projeto para que possua junto ao hospital, um espaço para que seja feito 

registro dos nascidos e assim os pais saíram com a certidão de nascimento dos filhos do hospital. 

Disse que vai trabalhar cada dia mais para engrandecer ao município. Agradeceu. ÉRICO 

PIMENTEL NOGUEIRA DO PP: Cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes da rádio. 

Disse que a sessão foi tranquila, que foi votado o projeto que autoriza o município de Ibirubá a 

investir recursos próprios da execução de projetos de canalização do curso de aguas naturais 

localizados na zona urbana, aprovado por unanimidade. Disse que é favorável a investimentos nesse 

sentido que irá beneficiar mais de 300 terrenos. Falou da homenagem às agentes de saúde. Falou da 

sessão solene ocorrida na semana anterior no IFRS-Ibirubá e da importância da instituição, que 

ficou satisfeito com os investimentos no local. Fez um levantamento do número de alunos do 

município.  Disse que, assim como o vereador Ademar, vê dificuldade de acesso na Rua Pedro 

Rebelato, na VRS 824. Sugeriu ao município uma melhor sinalização. Falou da presença do 

CPERS, disse ser solidário as reivindicações dos professores e que os mesmos terão todo o seu 

apoio. Finalizou agradecendo a oportunidade. ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA DO PP: 

Cumprimentou a todos os presentes e ouvintes. Disse que há tempo não se pronunciava na tribuna e 

devido solicitações resolveu fazer sua fala. Falou da homenagem às agentes de saúde e da 

importância de seus trabalhos. Falou da presença dos professores e que procurou a secretaria de 

educação para dar entrada a uma moção de repudio ao governador do estado e suas medidas. Falou 

da aquisição do terreno ao lado do ginásio de esportes do bairro Floresta, que irá beneficiar várias 

entidades do local. Disse que vai ser dado início às obras para a construção da pracinha na Rua 

Carlos Soares, também no bairro Floresta. Falou do projeto aprovado na noite que beneficiará cerca 

de 300 famílias que trarão retorno ao município. Convidou a comunidade para a sessão do dia 9, 

onde dará o título a Sr. ª Tranquila Stefanello, que prestará essa justa homenagem a tudo que a 

mesma já fez pelo município. Disse estar à disposição de todos e encerrou agradecendo. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e trinta e nove minutos (22h39min). 

Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo 

vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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